
田口山小学校 

1 年生学年便り 

 

５／26 ぴかぴか  
  

教も来校日を無事に終えることができました。まだまだ例年通りの学校生活とはいきませんが、

少しずつ学校にくることやお友だちとの教室での生活が始まります。詳しくは、ミルメール等をご

確認ください。 

  【来校＆課題取り組みカレンダー】 

★   →来校日 

①② →時間割表の①②を当てはめて取り組み下さい。 

月 火 水 木 金 

25 26★ 27 

① 

28 

② 

29★ 

【お知らせ】 

★じかい 5／ 29（金）の もちもの★ 

・まいにちセット ・すいとう ・さんすうブロック ・たいいくかんシューズ 

・２9にち ていしゅつの かだい ・けんこうかんさつカード 

・まだみていしゅつの かだいや プリント 

＊来校日に、おうちの方から連絡がある場合は連絡帳ではなく、メモ用紙等に書いて 

頂けると助かります。（時間が限られているため） 

 

 

【お願い】 

◎椅子の座り方、鉛筆の持ち方、お勉強のルールなどを、教室でお話をしています。お家でも『どんな

ルールだった？』『どんなことに気をつけるの？』と聞いていただけると幸いです。また、こうしたルー

ルを守ることでどういった良い雰囲気が生まれるのか、一度こどもたちと話し合ってもらえると、また

学校での過ごし方に変化がでてくると思います。よろしくお願いいたします。 

 

◎臨時休業期間中の学習プリントなどの『おなおし』を少しずつ渡しています。お家でのご支援をいた

だければと思います。 

 

◎チャレンジ1年生カードの集計などを行った結果、顕著なものだけご紹介します。 



【チャレンジがんばりました】 

・挨拶、布団でブリッジ、朝ごはん、服などのたたみかた、はさみの一回切り、連続切りなど。 

【引き続きチャレンジできるといいな】 

・バタ足、目の体操、早寝、和式トイレの前の方にしゃがめるか、お箸の持ち方、線なぞりなど。 

 

今年の一年生をよりよく理解するため、全国的な最新データを集めました。 

簡単にまとめましたので、ご参考ください。 

 

①体力・運動能力 

最近10年の傾向として、青少年期6歳～19歳ではほとんどの項目で横ばい、または向上傾向にあるそうです。特に6歳男子

は、『朝食の摂取状況と体力テストの合計点』を比較したときに、朝食を「毎日食べる」子どもが「時々食べない」「毎日食べない」

を上回っています。結果、体力が向上しているようです♪         (スポーツ庁「体力運動能力調査」参照) 

 

②家での学習時間 

小学校一年生の家庭での平均学習時間は「学校の宿題」約 26 分、「宿題以外(学習塾を除く)」約１３分、学習塾が約２分だそ

うです。       (東大社会科学研究所とベネッセ教育総合研究所の共同研究「子どもの生活と学びに関する親子調査」参照) 

 

③入学後の学習面での不安なこと 

「入学後にお子さんの学習面で不安に感じたこと」という質問では、「不安に感じたことがない」34.4％で最も多く、他には「集

中力がない」31.7％、「時計が読めない」24.4％、「字が汚い」21.3％、「家庭での学習習慣が身に付いていない」12.7％、

「少し長い文章が読めない」 10.9％が上がっているそうです 。全国のお家の方も悩まれている項目です 。                                         

(小学校集英社プロダクション「入学準備および現在の学習状況」参照) 

 

④将来就きたい職業 

子どもが将来就きたい職業の 1位は、調査開始以来22年連続で男の子「スポーツ選手」、女の子「ケーキ屋・パン屋」。 

男の子の「スポーツ選手」の内訳は、サッカー、野球に続き、ラグビーが人気。一方で、「スポーツ選手」の比率は 2007 年をピ

ークに減少傾向にあり、2012 年から 9 年連続 2 位の「警察官」がさらに差を詰めた。「ユーチューバー」は初のトップ 10 入り、

「宇宙関係」（宇宙飛行士など）も過去最高の 11位となった。 

女の子は「ケーキ屋・パン屋」が 26.0％で、2 位以下を大きく引き離してトップ。内訳は、ケーキ屋とパティシエが約 8 割を占め

た。2 位にはアイドル人気を背景に「芸能人・歌手・モデル」が入り、上位の職業に大きな変化はないものの、「看護師」「保育士」

など、子どもたちにとって身近な職業が比率を伸ばした。 

【男の子の親】 

1 位「公務員」、2位「医師」、3位「会社員」・・・「スポーツ選手」が初めてトップ 3落ち、安定志向強まる 

【女の子の親】 

1 位「看護師」、2位「公務員」、3位「薬剤師」・・・高い専門性と安定感で、引き続き医療系職業が人気 

(クラレ「将来就きたい職業アンケート」参照) 

 

とのことでした。共有できるところもあるかと思いますが、こうしたデータはあくまで参考にして、まずは田口山の子どもたちの実態

に合わせたより良い教育活動に取り組んで参りたいと思います。お家の方々にはたくさんご協力いただくこともあると思いますが、

よろしくお願いいたします。 

 


